Zadanie domowe 2

Podczas dzisiejszych zaje¢ zajmiemy sie dowodzeniem wybranych wtasnosci indukeyjnych systeméw
osadow za pomoca zasady indukcji regut. Jest to jedyny projekt w ciggu catego kursu, ktory rozwiazujemy
"na kartce”, a ktéry nie jest zadaniem programistycznym: jezeli jednak chcecie, mozecie uczyni¢ Wasza
prace odrobine ”programistyczna”’ i przesta¢ Wasze rozwiazania w ETEX-u, wykorzystujac tym samym
okazje i uczac sie troche sktadni TEX-a. Jako ze najtatwiej jest to zrobi¢ metoda préb i btedéw, mozecie
Sciggnaé ze strony kursu plik .tex z niniejszym zadaniem:

http://www.math.us.edu.pl/ pgladki/teaching/2013-2014/1log_lab2.tex

a nastepnie uzupetni¢ w nim brakujace dowody. Prawdopodobnie bedziecie chcieli tez skorzysta¢ z pa-
kietu bussproofs — wéwczas bedziecie musieli odnalezé w sieci jego dokumentacje i sie z nig zaznajomic.

1. ROZGRZEWKA (25 PUNKTOW)

Rozwazmy nastepujace reguty wnioskowania dla osadow s mparen oraz s Iparen:
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Jako zadanie rozgrzewkowe, udowodnijcie nastepujace twierdzenie:
Twierdzenie 1. Je$li s Iparen to s mparen.
Zapiszcie Wasz dowod doktadnie tak, jak zapisywalismy dowody przyktadéw na wyktadzie!
2. TRENING WLASCIWY — NIE MA LIPY!
Rozwazmy jeszcze jedna definicje indukcyjna ciggdéw odpowiadajacych nawiaséw, dla ktorej bedziemy

uzywac osadu s tparen:
S1 tparen sg tparen
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Udowodnijcie nastepujacy lemat (25 punktow):
Lemat 1. Jesli s tparen oraz s’ tparen to woéwczas ss’ tparen.

Nastepnie uzyjcie powyzszy lemat w dowodzie nastepujacego twierdzenia (10 punktéw):
Twierdzenie 2. Jesl s Iparen to s tparen.

Nastepnie udowodnijcie to samo twierdzenie z uzyciem zasady indukcji regut wzgledem osadu s Iparen
(40 punktéw). Mozecie to zrobié bezposrednio, mozecie tez nasladowaé powyzsze rozumowanie i najpierw
zapisa¢ i udowodni¢ odpowiedni lemat, a nastepnie przeprowadzi¢ dowod twierdzenia.



